

Doprovázení jako služba poskytovaná pěstounským rodinám na území města Plzně

DIPLOMOVÁ PRÁCE

Bc. Nikol Kamenická

Nikol si pro svoji diplomovou práci zvolila aktuální téma - službu doprovázení pěstounských rodin. Zjišťovala faktory, které ovlivňují míru spokojenosti pěstounů s poskytovanou službou, zda jsou pěstouni spokojeni se současnou podobou služby. V úvodních kapitolách Nikol prokázala velmi dobrou orientaci v tématu, o čem svědčí i rozsah zdrojů, ze kterých čerpala. Je třeba také vyzdvihnout praktické znalosti diplomantky, které získala působením v neziskové organizaci - poskytovateli podpory pěstounských rodin a které v práci dobře zúročuje.

Nikol odpovídajícím způsobem zdůvodňuje volbu tématu a téma zasazuje do širšího kontextu. Vymezuje základní pojmy. Nikol se v celém textu snaží svoje poznatky z literatury komentovat, hledat souvislosti či kontradikce. Využila řadu zahraničních publikací.

K získání odpovědí na výzkumné otázky resp. výzkumný problém, Nikol použila kvalitativní výzkumnou strategii s prvky zakotvené teorie. Zakotvenou teorií adekvátním způsobem přibližuje a představuje její základní pojmy a analytické postupy. Nicméně poněkud postrádáme zřetelné zdůvodnění volby výzkumné metody s ohledem na formulovaný výzkumný cíl.

Několik připomínek: při odkazování na internetové zdroje uvádět autory resp. názvy předmětných dokumentů.

První část kapitoly je věnována charakteristice kvalitativního výzkumu, „...který byl vzhledem k zaměření práce zvolen jako vhodnější...“ S. 52 viz poznámka výše.

Diplomantka v závěrečné kapitole shrnuje svoje zjištění a formuluje z nich vyplývající doporučení pro práci s pěstounskými rodinami. Navrhujeme při obhajobě prezentovat, jaké nové výzkumné otázky diplomová práce otevřela či na jaká témata by se mohl zaměřit následný výzkum.

Závěrem: Nikol pracovala na diplomové práci samostatně a využila odpovídající zdroje. Zvolila si náročné téma stejně jako výzkumnou metodu.

Předcházení ústavní výchově je v současné době významným úkolem české sociální práce. Výsledky terénního šetření diplomantky mohou přispět k implementaci principů deinstitucionalizace na regionální či národní úrovni. Proto doporučujeme zjištění diplomové práce publikovat např. v odborném časopise.

Diplomovou práci doporučujeme k obhajobě. Hodnocení: výborně

V Praze 11. 5. 2014 doc. PhDr. Jan Šiška, PhD., vedoucí DP

